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nº 002/2025 

 
“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 

 
Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 

nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira Neto, Jamison 

Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa 

Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago 

da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que 

constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em 

seguida, registrou a presença e convidou para fazer parte da mesa o Presidente da Câmara Municipal de Trizidela 

do Vale vereador Corró e, na sequência franqueou a palavra a Assistente de Plenário a Sra. Vanete Florêncio de 

Sousa para fazer a leitura das Atas das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas serão por todos 

assinadas. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu as Atas da Sessão Solene e Ordinária à apreciação. Pela 

ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou que fosse feita a ressalva na Ata da Sessão Ordinária em sua fala 

que não é Alto Santa Luzia e sim Morro Santa Cruz. Feita a ressalva o Sr. Presidente submeteu as atas à votação. 

Por fim, declarou-as aprovadas. Dando início ao pequeno expediente, o Sr. Presidente registrou a presença do 

vereador Irmão Sival e franqueou a palavra ao Presidente da Câmara Municipal de Trizidela do Vale vereador 

Corró. Em seguida, o vereador Corró falou que recebeu um ofício do vereador Bruno Curvina para participar da 

audiência pública sobre a segurança da nossa região e frisou que não só ele, mas todos os vereadores de Trizidela 

do Vale estão à disposição para que seja realizada essa audiência pública porque a insegurança da nossa região 

está muito complicada. Em seguida, o Sr. Presidente vereador Gard Furtado informou que mediante o 

requerimento do vereador Bruno Curvina solicitando que essa Casa mediasse uma audiência pública e, para ser 

justo o nomeou para presidir essa Audiência. Informou ainda que o vereador Corró entrou em contato solicitando 

que a Câmara de Trizidela do Vale juntamente com os vereadores fizesse essa Audiência Pública em conjunto e, 

imediatamente entrou em contato com o vereador Bruno para lhe repassar essa informação para que fizessem 

um alinhamento dessa organização e, também solicitou ao jurídico das duas Casas que elaborassem as diretrizes 

e pautas da Audiência Pública sobre a segurança no município de Pedreiras. Ainda dentro do pequeno expediente, 

franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Bruno Curvina inicialmente agradeceu ao Presidente 

Gard Furtado por ter lhe indicado para presidir essa Audiência Pública. Informou que já entrou em contato com 

algumas autoridades: o Delegado, o Presidente da Câmara de Trizidela do Vale vereador Corró, o Comandante 

Geral da Polícia Militar, Bigú (Secretário de Articulação Política do Estado) e todos confirmaram presença. E pôde 

até ver um certo impacto, foi motivo de mídia na última semana na região até com algumas situações pontuais 

que já culminaram em algumas respostas como o próprio Delegado fez algumas autuações encaminhando os que 

tem reincidência para São Luís para um prazo de 45 dias. Frisou que é interessante que eles possam sentar para 

alinhar sobre os questionamentos que irão fazer para as autoridades. Informou que também foram nomeadas 

algumas pessoas da sociedade civil de associações, grupos para estarem presentes e entrarem na roda de 

discussão. Enfim, agradeceu a presença do Presidente Corró e convidou todos os vereadores para que na quinta-

feira possam se reunir para fazer esse alinhamento. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 

manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as Proposições: Projeto 

de Decreto Legislativo nº 002/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva que concede o Título de 

Cidadão Pedreirense ao Sr. Aldeclei Farias Reis; Projeto de Lei nº 003/2025 de autoria do Poder Executivo que 

aprova o Plano Municipal de Educação Ambiental do município de Pedreiras, Estado do Maranhão e, dá outras 

providências. Dando continuidade, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo e o Projeto de Lei 
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às Comissões Permanentes. Foram lidas as Indicações: nº 031/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com recuperação asfáltica, iluminação, muro ou cerca de proteção 

e meio fio na Rua da Alegria, bairro Matadouro e, nº 043/2025 a proceder com a reconstrução da Escola do 

Povoado Maribondo, que está desativada ou transformar em uma Unidade Básica de Saúde; nº 087/2025 de 

autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 

contratação de vigilância armada para o Hospital Geral de Pedreiras, a fim de coibir atos violentos em virtude do 

grande fluxo de pessoas dentro da Unidade, e prevenir os riscos em que os funcionários muitas vezes lidam com 

pacientes agitados e alcoolizados, além de problemas psiquiátricos que precisam de uma atenção maior; nº 

094/2025 de autoria da Mesa Diretora (vereador Gard Furtado) e vereador Adonias Quineiro, sugerindo à Sra. 

Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua dos Crentes, Povoado Alto de Areia e, nº 

096/2025 a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua do Cruzeiro, Povoado São Raimundo; nº 109/2025 de 

autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a criação de poços 

artesianos nos Povoados Santa Emília, Bom Lugar, Tira Leite e Santa Cantídia; nº 123/2025 de autoria do vereador 

Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de camada asfáltica 

nas Ruas 01, 02, 03 e 04 do bairro Parque Henrique; nº 142/2025 de autoria dos vereadores Adonias da Silva 

Marques e Marcio Francigard Furtado e Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de 

uma galeria na Avenida Principal do Povoado Pacas, e nº 144/2025 a proceder com a implantação de um posto da 

Polícia Militar no Povoado Marianópolis; nº 149/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Sra. 

Prefeita Municipal, a proceder com a construção da Praça São Pedro, ao lado da Escola Naíse Trindade, bairro 

Matadouro; nº 256/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 

proceder com a pavimentação asfáltica nos bairros Lolita 01 e 02; nº 263/2025 de autoria do vereador Gabriel 

Tallys Silva Santos, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma quadra de esporte 

para o bairro Nova Pedreiras e, nº 265/2025 a proceder com a promoção de mutirões de castração de cães e gatos 

nos bairros carentes de Pedreiras, em parceria com ONG's protetoras de animais do município; nº 270/2025 de 

autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a recuperação 

da camada asfáltica na Rua 08, bairro Mutirão e, nº 271/2025 a proceder com a troca de manilhas na Rua 08, bairro 

Mutirão; nº 278/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 

proceder com a implantação de vídeo monitoramento, em locais específicos da cidade, onde ainda não foi 

contemplado com esse benefício, bem como nas Escolas Municipais de Pedreiras, mercados, bairros, avenidas, 

entrada e saída de Povoados e Comunidades; nº 279/2025 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma arena esportiva no final da Rua 02, bairro 

Parque Henrique, tendo em vista que o bairro não possui uma área de lazer destinado aos jovens ; nº 280/2025 

de autoria do vereador José Willame Santiago da Silva Paz Segundo, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 

com a reforma da quadra e da Escola Imaculada Conceição, bairro Maria Rita e, nº 281/2025 a proceder com curso 

de capacitação para os vigias tanto os concursados como para os contratados do município. Dando prosseguimento, 

o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou sobre a 

Indicação de sua autoria nº 031 onde frisou que a Rua da Alegria se tornou uma via alternativa para entrar no bairro 

Matadouro, então esse pedido é de grande relevância para que venha trazer melhorias para aquele trecho. E, sobre 

a Indicação nº 043 falou que em visita ao Povoado Maribondo e conversando com algumas pessoas da comunidade 

lhes relataram que está com dois anos que a Escola está desativada e não souberam lhe falar o motivo. Então, em 

conversa na Secretaria de Educação lhe falaram que é por motivo de pouca quantidade de alunos, dessa forma, seria 

bom realizar uma reunião na comunidade para que seja discutida novamente essa possível volta as aulas naquela 

escola e, se não fosse possível que adequasse para uma UBS e, assim os moradores não precisariam se deslocar ao 

Povoados Pau D’Arco e Pacas que já faz parte do município de Santo Antonio dos Lopes para receberem 
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atendimentos, como lhe foi relatado por populares. Pela ordem o vereador Bruno Curvina falou que realmente 

funcionou uma escola naquele povoado onde na oportunidade já foi médico naquela região do Pau D’Arco, 

Maribondo e Alto de Areia e onde funcionava a escola também funcionava as consultas para o atendimento da 

saúde básica e, quando a escola foi fechada por completo havia até uma proposta de lá virar uma extensão da UBS 

do Povoado Pau D’Arco. Por fim parabenizou o vereador pela inciativa. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro 

parabenizou o vereador Adenilson pela Indicação, pois foi uma de suas cobranças desde o seu primeiro mandato. 

Frisou que realmente a quantidade de alunos naquela comunidade é muito baixa. E solicitou ao vereador autor para 

fazer parte da coautoria do Requerimento. Pela ordem o Sr. Presidente falou que a escola foi fechada não só por 

falta de alunos, mas por falta de alunos em cada série, então funcionava um multisseriado e graças a Deus no 

governo de Vanessa essa modalidade foi extinta no município de Pedreiras e, isso mostrou o salto que deram no 

IDEB nos últimos anos. Então, os alunos do Povoado Maribondo foram reconduzidos para o Povoado Alto de Areia 

e disponibilizado um carro para o transporte dos mesmos. Em relação a transformação da Escola em Posto de Saúde 

informou que entrou com essa Indicação no ano passado, onde foi reformada e estavam só aguardando o retorno 

das contratações da saúde e aparelhamentos para funcionar e ser colocado a placa, inclusive já tem até um nome 

aprovado nessa Casa para ser colocado no Posto de Saúde, homenageado o Sr. Chico Mimoso. Informou que lá faz 

parte do PSF de Alto de Areia, Maribondo, Escondido e Pau D’Arco, então tudo é uma unidade só. Por fim, solicitou 

ao vereador autor para fazer parte da coautoria da Indicação. Pela ordem o vereador autor Adenilson concedeu 

permissão aos vereadores Adonias e Gard para fazerem parte da coautoria. Pela ordem o vereador Bruno Curvina 

falou sobre a Indicação nº 087/2025 de sua autoria, onde frisou que por várias situações já ocorreram agressões físicas a 

funcionários daquela Unidade da qual trabalhou durante quatro anos e , como foi um pedido dos colegas acha de 

grande importância, pois já teve essa experiência no hospital de ter esse reforço, pois são sabedores que Pedreiras 

é uma cidade regional onde circulam muitas pessoas e, o hospital é muito movimentado. E veem em outras cidades 

que os hospitais tem uma vigilância armada e até no próprio Hospital Regional tem uma vigilância armada, então 

nada mais justo para a proteção e segurança não só dos funcionários, mas também das pessoas que lá transitam.  

Pela ordem o Sr. Presidente vereador Gard Furtado falou sobre a Indicação nº 094/2025 de sua autoria, onde frisou 

que desde o ano de 2017 vem fazendo esse pedido. Pela ordem o vereador Adenilson falou que também já tinha 

feito essa Indicação e protocolada na Secretaria, então devem ver melhor sobre essa questão do critério e 

organização das Indicações. E solicitou ao vereador autor para fazer parte da coautoria.  Pela ordem o Sr. 

Presidente falou que em relação a nulidade já foi lido a alteração no Regimento Interno, inclusive essa discussão 

já houve na sessão passada que o Regimento não proíbe que o vereador faça Indicação Verbal, então vai acontecer 

nessa sessão novamente, pois ainda não aprovaram e, da mesma forma como trabalham com matéria humana o 

erro pode acontecer. Portanto, no início tinha falado sobre o bom senso, mas se não prevalecer vai ter que 

prevalecer a lei. Assim, o Regimento Interno será alterado para que possam começar a reorganizar em relação 

aos protocolos. E por fim, concedeu permissão ao vereador Adenilson para fazer parte da coautoria. Pela ordem 

o vereador Adonias Quineiro falou sobre a Indicação nº 144/2025 de sua autoria, onde frisou que desde que se 

envolveu na política fez fazendo esse pedido e já fez essa cobrança pessoalmente ao Governador, fez ofício e agora 

está entrando com essa Indicação novamente e, com isso pede apoio dos vereadores. É sabedor que esse 

Requerimento é mais pautado para o Estado, mas também acredita que se a Prefeita buscar uma parceria dar 

para conseguir, onde irá atender essa demanda de Pedreiras até Joselândia, pois são sabedores da situação que 

Pedreiras e região passam hoje na questão dos assaltos e se isso acontecer vai amenizar muito a questão dos 

roubos que vem acontecendo na MA João do Vale. Enfim, vai continuar lutando e com fé em Deus junto com os 

demais vereadores e a Prefeita irão conseguir. Pela ordem o vereador Natan do Povo falou sobre a Indicação nº 

149/2025 de sua autoria, onde frisou que entrou com esse pedido tendo em vista que a escola citada passou por uma 

reforma recentemente e é considerada o palácio da educação do município de Pedreiras. Ressaltou que com a Escola Naíse 
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Trindade já são dezoito escolas no município de Pedreiras e, como mencionado pelo Sr. Presidente deram um salto na 

educação de Pedreiras onde foi reconhecido a nível nacional tendo o selo ouro de educação. Informou que entrou com o 

Requerimento, mas também já conversou pessoalmente com a Prefeita Vanessa Maia onde lhe garantiu que aquela praça 

já está em seu cronograma de execução. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes falou sobre a Indicação nº 

256/2025 de sua autoria, onde frisou que traz essa matéria para apreciação dos vereadores sugerindo que possam 

aprovar e assim a Prefeita Vanessa Maia no Poder Executivo possa atender essa uma demanda do povo, demanda 

essa que é muito questionada. Ressaltou que já trouxe a essa Casa a transformação desse residencial para bairro 

e agora que o Poder Executivo posso beneficiar assim como os moradores daquela comunidade tanto esperam. 

Pela ordem o vereador Gabriel Tallys falou sobre a Indicação nº 263/2025 de sua autoria, onde ressaltou que a 

mesma é de suma importância para a comunidade Nova Pedreiras tendo em vista que infelizmente lá não tem 

quadra de esportes e, uma vez sendo construída vai levar de encontro muitos jovens que porventura possam 

querer seguir outros caminhos e que podem ser alcançados por meio do esporte. Falou também sobre a Indicação 

nº 265/2025 onde reforçou que não se trata somente dos direitos dos animais, mas também de saúde pública, pois são 

sabedores que na cidade de Pedreiras não diferente de outros municípios do Brasil, uma cidade na qual ainda tem 

muitos animais nas ruas, então essa é uma causa na qual defende e está na luta dia a dia. Pela ordem o vereador 

Jamison Fernandes parabenizou o vereador Gabriel pela iniciativa, pois a seu ver é de grande importância e 

também compactua dessa ideia e por essa razão solicita permissão para fazer parte da coautoria.  Pela ordem o 

vereador autor concedeu permissão e convidou os demais vereadores que queiram participar e , fica muito feliz 

pelo posicionamento do vereador Jamison por também abraçar esta causa e ver o quão ela é importante para o 

município de Pedreiras. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou sobre a Indicação nº 271/2025 de sua 

autoria, onde informou que andando na campanha juntamente com a Prefeita Vanessa foram duas Indicações que o povo 

pediu da camada asfáltica e a troca das manilhas da Rua 8, no bairro Mutirão, então espera que seja aprovada por todos para 

que a Secretaria de Infraestrutura venha beneficiar os moradores daquela localidade. Pela ordem o vereador Jamison 

Fernandes enalteceu a força do vereador autor pela Indicação, haja vista que já é um pedido seu e durante esses quatros anos 

vem lutando, por sinal na semana passada convidou o Secretário de Infraestrutura Marcos Bruniere para que pudesse estar 

presente onde levou a ele esse anseio dos moradores da rua citada e foi colocado uma piçarra onde melhorou, mas não foi o 

suficiente. Dessa forma, agradece o vereador Totinho por também estar lutando e acredita que esse anseio do povo venha 

chegar acontecer e melhorar a acessibilidade daquelas pessoas. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou sobre a Indicação 

nº 278/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes, onde frisou que esse pedido lhe lembrou muito a 

Indicação de um ex-deputado onde ele pediu 217 ambulâncias para cada município, então seria bom o vereador 

especificar. Pela ordem o vereador Bruno Curvina falou que já protocolou nessa Casa um projeto similar a esse, 

não citou especificamente, mas falou na cidade de Pedreiras, então atropelou o seu projeto. Pela ordem o Sr. 

Presidente frisou mais uma vez que a questão do bom senso é que não tem nada no Regimento que fale em 

relação a isso, da mesma forma que está nas Indicações Verbais. Dessa forma, só irá valer uma, a que entrar 

primeiro. Pois, enquanto não estiver nada na lei irá prevalecer a questão do bom senso.  E solicitou mais uma vez 

aos vereadores que sempre prevaleça o bom senso também na questão dos pedidos para não generalizar.  Pela 

ordem o vereador Totinho Sampaio falou que também tem uma Indicação pedindo vídeo monitoramento para o 

bairro Maria Rita já desde o ano passado, dessa forma, essas coisas ficam inviáveis. Pela ordem o vereador autor 

falou que é importante a discussão haja vista que é algo que acabou de passar,  onde vários vereadores já fizeram 

Indicações generalizadas e também indicações na qual ele também já tinha feito e passado vários anos lutando e 

ele não teve a força de barrar, então o protocolo não está mais valendo. Dessa forma, essa discussão dos 

vereadores que lhe antecedeu é à toa. Em seguida, fez uma ressalva na sua Indicação somente nas entradas e 

saída e citou os pontos: da Santinha até a Ponte, da entrada dos Povoados São Manoel, Sítio Novo, Olho D’água, 

Trindade, Santa Emília, Barreiros e Centro do Julião. Enfim, sua Indicação é essa e, se alguém é contrário fica a 
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critério do Sr. Presidente. Pela ordem o vereador Natan do Povo solicitou ao vereador autor para fazer parte da 

coautoria dessa Indicação, tendo em vista que tem um ponto específico que  é o Mercado Central, onde esteve 

diretor nos últimos quatro anos, então conhece a realidade e sabe que esse instrumento será de grande valia para 

a questão da segurança interna do próprio mercado quanto para o Comando Geral da Polícia Militar, Polícia Civil 

e investigações. Pela ordem o vereador Jamison concedeu permissão. Pela ordem o vereador Totinho ressaltou 

que em nenhum momento falou sobre a questão do vídeo monitoramento, pois deseja que seja realizado, mas 

sim falou na questão da generalização dos pedidos. Pela ordem o vereador Adenilson parabenizou o vereador 

Jamison pela Indicação e, falou que a seu ver está havendo uma falta de interpretação por parte dos vereadores, 

pois o texto da Indicação está bem especificado “onde ainda não foi contemplado”. Pela ordem o vereador Bruno 

Curvina falou que em nenhum momento discutiu a questão da Indicação do vereador Jamison, apenas dos 

atropelos internos que está acontecendo dentro da Casa e, não é culpa de nenhum vereador, mas sim é questão 

da gestão mesmo, então por mais que não exista uma Lei a seu ver o vereador Gard como Presidente dessa Casa 

pode traçar uma regra para que possam segui-la, porque no momento não está tendo regra, cada um chega e 

atropela o outro. Dessa forma, entende que acabaram de fazer um reparo na Legislação da Câmara, no entanto 

há alguns pontos que irão chocar em que o Sr. Presidente poderia tipo disciplinar. Então a sua ressalva é que o 

vereador Gard use a sua prerrogativa de Presidente para falar qual a melhor forma possível para con duzir os 

trabalhos sem se atropelarem, então isso não é uma questão pessoal, mas está havendo um embaraço. Pela 

ordem o Sr. Presidente falou que infelizmente nenhum vereador está usando o bom senso. Frisou que sabe da 

sua autoridade nessa Casa, pois está aqui há mais de dois anos. E em relação a gestão, é exemplo de gestão não 

só para Pedreiras, mas para todo o Maranhão com muitas ações, melhorias e modernidade nessa Casa. Tem 

conduzido o seu mandato à frente da Presidência com muita serenidade e, como falou em seu discurso, jamais 

irá usar a ditadura, pois sempre será democrático e, que iria fazer as coisas combinado com os vereadores, sempre 

pedindo a opinião da maioria, mas como é assim que os vereadores querem, então daqui para frente será como 

ele quiser. Portanto, enquanto não tiver uma legislação que passe por essa Casa aprovando irá fazer um pente 

fino em todas as Indicações que estão na Casa e assim solicitou ao Dr. Adalberto que coloque uma força tarefa 

pra que vejam todas as Indicações que estão confrontadas e as que tiverem com anterioridade de protocolo que 

a outra seja arquivada. Dessa forma, que façam um relatório do que será arquivado para ser lido na próxima 

sessão. Enfim, não gostaria de estar usando essa prerrogativa da Presidência, e stá usando contra a sua vontade 

porque sempre foi democrático e, frisou que não tiveram esses problemas anteriormente no mandato passado. 

Pela ordem o vereador Didi Motos falou sobre a Indicação nº 279/2025 de sua autoria, onde parabenizou o 

Deputado Fred Maia por ter ido à Brasília e conquistado essa arena esportiva para a cidade de Pedreiras e, desde 

já solicita o apoio de todos os colegas pra que se unam e possam levar essa quadra ao bairro Parque Henrique, 

Diogo ou até mesmo para o Centro de Convivência, pois existe um terreno e acredita que dá para fazer essa 

quadra lá. Falou que em 2017, 2018 o Deputado Zé Carlos da Caixa prometeu uma quadra para o bairro Parque 

Henrique e foi atrás do Marcos do Vale da Serra e doou o terreno para o município na época então não sabe como 

ficou essa situação, mas credita que esse terreno ainda esteja por lá. Pela ordem o vereador Willame Segundo 

falou sobre a Indicação nº 280/2025 de sua autoria onde informou que a quadra da Escola Imaculada Conceição fica 

no bairro Maria Rita e, inclusive tinha até feito uma Indicação solicitando a reforma dessa escola, mas ante de apresentar 

a Prefeita Vanessa Maia já está fazendo essa reforma. Então, solicita ajuda dos demais vereadores para que aprove e 

assim a quadra da escola também seja reformada. E sobre a Indicação nº 281/2025 de sua autoria frisou que capacitar 

as pessoas é sempre bom e, essa classe é de grande importância para o município de Pedreiras, então será de grande 

relevância principalmente para os que trabalham a noite porque está havendo um grande número de roubos na região. 

Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Logo após, declarou-as aprovadas. 

Foi lida a Moção de Pesar nº 001/2025 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos pelo falecimento da Sra. 
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Benedita do Nascimento Santos, ocorrido no dia 06 de fevereiro de 2025. Dando sequência, o Sr. Presidente 

submeteu a Moção de Pesar à apreciação. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys falou que  a saudosa Dona Benedita 

morava no bairro Nova Pedreiras, onde teve o prazer de conhecê-la e é muito amigo dos filhos dela e do seu esposo 

o Sr. Francisco, muito conhecido na cidade de Pedreiras como garrafinha, um pai de família, trabalhador, um grande 

exemplo, pois cuidou de sua esposa por mais de dois anos acamada e cuidou até o fim. Deixa seu pesar aos familiares 

e amigos e que Dona Benedita possa descansar em paz. Em seguida, o Sr. Presidente submeteu a Moção de Pesar 

à votação. Ao final declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou 

a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada uma operação tapa buracos entre a Rua 

da Laranjeira e Rua da Mangueira, mais precisamente em frente à casa do empresário Miquilina da Farmácia. Em 

seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito uma parceria do 

município e CAEMA para que solucionem o problema do abastecimento de água nas Ruas da Alegria e São João, 

bairro Matadouro. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que seja realizada a construção de uma praça com pista de caminhada, academia de saúde, parque 

infantil dentro do Centro de Convivência. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que seja realizada a construção de uma faixa elevada em frente ao garajão da Prefeitura e o 

Restaurante do Mano. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao 

Poder Executivo, que seja feita a colocação da camada asfáltica na Rua da Prainha, mais precisamente da casa do 

empresário Branquinho até o final do bairro São Benedito. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada uma limpeza no cemitério do Alto São 

José. Pela ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que seja realizada a recuperação de um pequeno trecho na entrada do Povoado Angical I. Na 

sequência, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada uma limpeza na 

galeria que compreende as Ruas Cantanhede, Duque de Caxias e Maneco Rêgo. Pela ordem o vereador Natan do 

Povo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a reforma e cobertura da 

quadra de esportes do bairro Matadouro. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao 

Poder Executivo, que seja realizada uma limpeza com a máquina patrol e a manutenção na estrada do Povoado 

Pau Gelado até o Povoado Areias. Pela ordem o vereador Didi Motos, fez um Requerimento Verbal, solicitando 

ao Poder Executivo, que seja feito um serviço de roço no bairro Vale da Serra. Por conseguinte, fez mais um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada uma limpeza nas galerias do bairro 

Boiadão. Pela ordem o vereador Willame Segundo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

que seja feito um corrimão na Rua da Alegria do lado do Igarapé.  Pela ordem o vereador Adonias Quineiro 

(coautoria de todos os vereadores), fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja 

realizado um mutirão de cirurgias de cataratas e icterícia para o município de Pedreiras.  Pela ordem o vereador 

Adonias Quineiro (coautoria do vereador Gard Furtado), fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que seja instalada a iluminação pública no campo de futebol de cima do Povoado Marianópolis. Pela 

ordem o vereador Gabriel Tallys, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada 

uma limpeza e capina no cemitério do Povoado Olho D’Água. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada uma limpeza e capina, pelo menos uma vez ao mês, na 

Associação do bairro Nova Pedreiras. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes, fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que seja feito o benefício de empiçarramento do Povoado Pitombeiras até o 

Povoado Areias. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito um 

poço artesiano no Povoado Barreiros, ou se já existir o poço, que seja providenciado uma solução para a falta de 

abastecimento de água. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à 
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apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, suspendeu a sessão por 

15 minutos para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Didi Motos comentou 

sobre uma situação no Povoado Barriguda do Insono, que tem a situação dos ramais das estradas onde o 

município de Pedreiras não faz porque lá é município de Lima Campos, o município de Lima Campos não faz 

porque diz que os títulos das pessoas de lá são de Pedreiras, então fica nesse impasse e ninguém sabe como 

resolver essa situação então gostaria de solicitar que os dois Prefeitos se unam e façam esses ramais que os 

moradores tanto necessitam naquela comunidade. Enfim, os moradores não são obrigados a transferir os títulos 

para o Prefeito poder fazer esse serviço sendo que o Povoado é município de Lima Campos. Solicitou ao pessoal 

da SUCAM que passe com o carro da fumaça nas ruas, nos bairros de Pedreiras, pois estão recebendo várias 

denúncias e, em conversa com o Ribinha ele lhe falou que depende muito do índice de doenças que acometem a 

população. Pela ordem dos inscritos o vereador Willame Segundo inicialmente parabenizou o vereador Jamison 

Fernandes pela passagem do seu aniversário. Fez o convite a todos para participarem do Rally Corta Lama que 

acontecerá no dia 16, próximo domingo. Parabenizou a nova direção da Liga de Esportes de Pedreiras, onde na 

última sexta-feira ocorreram as eleições e, foi eleito o Sr. Helço Baima, na oportunidade convidou os vereadores 

para estarem dando essa força para a Liga, os campeonatos e o esporte, tendo em vista que o número de 

criminalidade em Pedreiras está muito alto, então esse incentivo ao esporte irá contribuir para os que jovens que 

estejam pensando em seguir outros rumos não se percam. Falou das Indicações de sua autoria aprovadas nessa 

sessão que foram: a reforma da quadra da Escola Imaculada Conceição, pois é a única escola que possui uma 

quadra grande com arquibancada; - capacitação dos vigias que é uma classe muito importante para o município 

de Pedreiras, pois a seu ver é uma forma de trazê-los mais para perto com diálogo e harmonia. Pela ordem dos 

inscritos o vereador Gabriel Tallys cobrou sobre os Requerimentos de sua autoria que já foram aprovados em se 

tratando de melhorias para o bairro Nova Pedreiras, para a classe evangélica e também para o direito dos animais, 

tendo em vista que na sessão anterior foram protocoladas caixas de água para o final da Rua São Luís, final da Rua 

João Castelo no bairro Nova Pedreiras, pois são sabedores que a problemática de água nos morros de Pedreiras 

é muito delicada e, no bairro Nova Pedreiras não é diferente. Também protocolou nesta Casa o pedido para que 

fosse enviado ao Poder Executivo de uma proposta para os jovens evangélicos se tratando de um evento 

envolvendo esses jovens. Informou que também protocolou nesta manhã dois pedidos: - que seja feito a castração 

de animais na cidade de Pedreiras tendo em vista a importância da causa do direito dos animais, que é uma causa 

na qual acredita, defende e não abre mão, em parceria com ONG’s protetora de animais independentes; - a 

construção de uma quadra de esportes para o bairro Nova Pedreiras que é de grande e suma importância para 

promover o lazer e o esporte aos jovens daquela comunidade. Ressaltou que sobre a última chuva que caiu sobre 

a cidade de Pedreiras, chuva essa muito forte e por um período muito longo, onde viu um vídeo de uma moradora 

do bairro Nova Pedreira e Novo Seringal e entendeu que uma vez que tem chuvas fortes sobre a cidade de 

Pedreiras a tensão de água que desce dos morros em aproximação dos bairros Nova Pedreira e Novo Seringal é 

muito grande e, o fluxo de água é interrompido uma vez que infelizmente devido a construção de algumas 

residências no percurso daquele igarapé do Novo Seringal, acontece que as bueiras pequenas não tem a 

capacidade de receber toda aquela água e em uma fração de segundos percorrer. Então, isso ocasiona um grande 

acúmulo de água onde gera transtorno aos moradores, mais precisamente da Rua Enoque Vieira. Portanto, como 

morador daquela comunidade, como cidadão Pedreirense e como Legislador dessa Casa entendeu o sofrimento 

e a dor daquela moradora e de alguns moradores que passam por esse constrangimento. Relembrou que algumas 

semanas atrás fez nessa Casa um ofício para que fosse feita a limpeza do igarapé e prontamente o Poder Executivo 

atendeu essa demanda e, relatou para essa moradora da comunidade que mesmo sendo feito toda limpeza do 
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igarapé e até mesmo um aprofundamento ainda não será suficiente para o acúmulo de água que acontece quando 

ocorre chuvas fortes na cidade de Pedreiras. Portanto, ele vereador Gabriel Tallys se coloca à disposição dos 

moradores que ali vivem para correr atrás de melhorias se tratando do saneamento em relação a essa situação e, 

reforça que não é tão simples de ser resolvido uma vez que tem casas construídas em cima do percurso do igarapé, 

é uma situação delicada, mas que não é impossível de ser resolvida. Enfim, como vereador e como parlamentar 

deste município se coloca à disposição da comunidade, dos moradores que ali vivem e sofrem todo inverno com 

essa problemática. Pela ordem dos inscritos a vereadora Waldirene do Lenoilson frisou que uma das Indicações 

que fez hoje foi em relação há um trecho no Povoado Angical I e na oportunidade agradeceu a Exma. Prefeita 

Vanessa Maia que antes de estar hoje vereadora, esteve no Povoado e fizeram esse pedido que pudesse 

interceder para que o ônibus pudesse entrar no Povoado e pegar as crianças e , hoje solicitou esse pedido 

oficialmente. Agradeceu também por estar nessa Casa, pois acredita que tudo tem seu tempo, tudo é no tempo 

de Deus, então aquilo que é da gente ninguém tira. E se coloca à disposição de cada um dos vereadores como 

também do Poder Executivo para ajudar em tudo que for para o bem da população e espera também poder contar 

com cada um dos vereadores. Pela ordem dos inscritos o vereador Bruno Curvina afirmou que em relação a 

Audiência Pública já está protocolado para o dia 20 de fevereiro (quinta-feira) e de já convida todos os colegas 

vereadores. Informou que nesta quinta-feira agora terão uma reunião para tratar sobre alguns temas que irão 

discutir na Audiência e fica o convite a todos os vereadores para participarem. E a respeito da guarda municipal 

falou que existe uma Lei Municipal que trata sobre a guarda municipal, sua hierarquia e outros cargos, até para 

que possam avançar e trazer futuramente uma guarda municipal armada, dessa forma, quando fez o pedido de 

informação foi no intuito de adiantar essa situação para quando chegar a Audiência Pública já estejam com isso 

em mãos, então solicita ao líder de governo vereador Natan do Povo que possa ver com a Secretaria de Segurança 

sobre este assunto. Ressaltou que a guarda municipal armada é uma questão difícil, mas não é impossível, pois 

veem que na cidade de Lago da Pedra já existe, então Pedreiras já tem potencial para isso. Outra situação que 

gostaria de abordar é com relação aos entulhos de obras que estão por diversos locais no município de Pedreiras, 

como reformas de casas, pontos comerciais passando muito tempo chegando até obstruir vias urbanas e, inclusive 

procurou o código de postura do município e achou vago a respeito da coleta desses entulhos, dessa forma, na 

próxima sessão irá propor um Projeto de Lei que trata sobre essa questão do recolhimento dos entulhos para que 

o município possa notificar essas pessoas que deixam os entulhos nas portas e até colher se vier ao caso, então 

será um dos próximo Projetos que estará trazendo. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes 

agradeceu a Deus por mais um dia tão especial em que o Senhor os concede a oportunidade de viver e está aqui 

nessa Casa representando levando o seu trabalho e o seu olhar a todos os Pedreirenses. Falou que se sente muito 

feliz e que tem um carinho muito especial por cada um dos vereadores. Frisou que o dom da vida é um presente 

de Deus e tem muito que viver e comemorar com bençãos e a permissão do Senhor. Frisou que hoje faz uso da 

tribuna para ser grato a Deus e também para agradecer a cada um dos vereadores, imprensa, servidores dessa 

Casa e todos que tem tirado um pouco do seu tempo para lhe dar esse abraço apertado, lhe felicitando nesse dia 

tão especial. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio parabenizou a vereadora Waldirene pela sua 

fala, onde frisou que “o que é seu é seu, Deus age de uma forma para que chegue até você”. Agradeceu a t odos 

os vereadores pela aprovação de suas Indicações nesta Sessão, que foram a camada asfáltica e a colocação de 

manilhas na Rua 08, bairro Mutirão, foi um pedido dos moradores quando ele e a Prefeita Vanessa passaram 

durante a campanha, principalmente sobre as manilhas, pois quando há chuvas fortes a água entra dentro de 

algumas casas, então a Prefeita se comprometeu. A outra Indicação foi a camada asfáltica na Rua da Prainha até 

na entrada do Povoado Sítio Novo, onde alguns moradores daquela região fizeram esse pedido. Portanto, solicita 

a Secretaria de Infraestrutura que atenda esses pedidos que não são seus , mas sim dos moradores dessas 

localidades. Cobrou sobre a estrada do Povoado Barreiros até o Povoado Baixa Fria, pois no final de dezembro foi 
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realizada uma limpeza para que fosse colocado empiçarramento naquele Povoado, colocaram manilhas em um 

trecho em que a água fica empossada, mas não colocaram o aterro, então os moradores temem que possa ficar 

intrafegável naquela região pela intensidade do inverno, então solicita mais uma vez a Secretaria de Infraestrutura 

que vá dar uma olhada nesse trecho. Pela ordem dos inscritos o vereador Adonias Quineiro agradeceu a Deus por 

esse momento e aos vereadores pela aprovação das Indicações de sua autoria, onde solicitou um mutirão de 

cirurgias de cataratas e icterícia, pois são sabedores que todos os vereadores são procurados quando acontece 

esses mutirões em Pedreiras ou em outra cidade e, ele vereador Adonias é campeão de percorrer essas cidades 

atrás desses mutirões levando o povo para fazer essas cirurgias, porque são sabedores que hoje um custo de uma 

cirurgia dessa é muito alto e, tem certeza que a Prefeita Vanessa Maia irá atender esse pedido. A outra Indicação 

foi o posto da Polícia Militar para a MA João do Vale, onde vem defendendo essa bandeira e com fé em Deus este 

sonho da comunidade será realizado para melhorar a segurança das pessoas que por lá transitam. Frisou que é 

sabedor que não é da alçada do município, mas como a Prefeita sempre vem contribuind o para o bem da 

população, gostaria de fazer a cobrança para que o Secretário Gaúcho possa fazer uma limpeza em frente ao 

Posto de Saúde do Povoado Angical, pois hoje pela manhã passou e observou que lá está muito perigoso de 

acontecer um acidente, pois uma parte do lado do posto cedeu e o material desceu para o meio da pista, então 

as pessoas estão usando somente um lado da MA João do Vale para trafegar. Então solicita ao líder de governo 

que leve essa cobrança ao Secretário de Infraestrutura para que seja realizada essa limpeza, pois é uma forma de 

evitar futuros acidentes. Comentou que ontem foi o primeiro dia de aula do seu filho Joaquim na Escola Municipal 

do Povoado Pacas e presenciou a alegria dos alunos com a fartura que tem na escola, onde 9h tem um lanche e 

as 12h tem almoço, além dos cuidados dos profissionais, então ficou muito feliz, assim gostaria de agradecer a 

Prefeita Vanessa Maia por cuidar tão bem dos alunos e da população. Frisou que não é só na Escola do Povoado 

Pacas, mas em todas as escolas funcionam da mesma forma. Em seguida, o Sr. Presidente pediu um aparte e falou 

que essa escola tempo integral no Povoado Pacas foi uma Indicação sua ainda no ano passado, onde a Prefeita 

olhou com bons olhos, haja vista que já tinha uma escola de tempo integral aqui na cidade, então porque não 

contemplar também as crianças da zona rural. Então, agora o vereador Adonias está aqui ressaltando a 

importância não só na educação, no ensino, mas também na alimentação. Então, isso mostra o zelo que a Prefeita 

Vanessa Maia tem pela educação e, não há distinção, porque antes era assim, o que não servia para a cidade era 

descartado e mandavam para as escolas da zona rural. Mas, agora veem as escolas reformadas e com carteiras 

novas dando mais dignidade ao povo da zona rural. Ainda com a palavra o vereador Adonias Quineiro agradeceu 

a fala do Sr. Presidente e desejou felicidades ao vereador Jamison Fernandes que Deus continue o abençoando, 

muita saúde e paz. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da tribuna, o Sr. Presidente encerrou o 

Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes parabenizou o 

vereador Jamison Fernandes pela passagem do seu aniversário. Informou que na semana passada esteve no 

Hospital Regional de Pedreiras acompanhando a posse do novo diretor geral Otacílio Fernandes e, agradeceu ao 

ex-diretor Flávio Castro que desenvolveu um excelente trabalho. Na oportunidade conversou com o Deputado 

Júnior Cascaria que reforçou novamente a questão da sua emenda parlamentar que já foi destinada para uma 

ambulância UTI que servirá para o Hospital Regional de Pedreiras e, ele também lhe informou que já destinou 

uma emenda para o mutirão de cirurgias de cataratas, ortopédicas e eletivas que acontecerá no Hospital Regional. 

Agradeceu a PM de Pedreiras, ao Coronel Aguiar por ter atendido um ofício de seu gabinete, pois depois do 

rompimento da passagem da ponte, os funcionários começaram a passar por dentro do bairro Vale da Serra, 

então solicitou que ele aumentasse a vigilância naquele local e ele destinou uma equipe e, na troca de horário 

dos plantões a equipe está lá para dar uma maior segurança na passagem dos funcionários.  E voltando ao assunto 

do bom senso, frisou que agora pouco o vereador Natan não usou do bom senso, então gostaria de compartilhar 

com todos que usem esse bom senso, pois todos eles são pessoas do bem, são pessoas que não querem o 
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desrespeito para com os companheiros e nem com a população de Pedreiras. Informou que há uns quinze dias 

atrás o vereador Natan do Povo o procurou e, sabendo de uma Indicação de sua autoria da reforma da quadra 

poliesportiva do bairro do Matadouro, então pediu pra que colocasse ele junto na coautoria e aceitou, mas hoje 

ele usou das Indicações Verbais para fazer esse pedido. Dessa forma, se ele ou outro não soubesse deixaria passar, 

mas infelizmente teve que falar isso por prezar o bom senso. Pela ordem o vereador Natan do Povo falou ao 

vereador Adenilson Lopes que um vereador sai muito caro para a população de Pedreiras para estarem discutindo 

sobre quem coloca antes ou depois uma matéria, você protocolou em papel e ele protocolou verbal usando uma 

prerrogativa que a Câmara Municipal lhe dar, então você deve ter consciência que a Prefeita Vanessa Maia vai 

executar a obra e irá ter a digital deles dois e, quem ganha é o povo de Pedreiras. Pela ordem o vereador Totinho 

Sampaio parabenizou o vereador Jamison Fernandes pela passagem do seu aniversário e que Deus lhe dê muita 

paz, saúde e sabedoria. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro falou que gostaria de fazer uma correção na sua 

fala que o Posto de Saúde não é no Povoado Angical e sim no Povoado Trindade. Informou que hoje de manhã 

teve uma reunião com o Deputado Fred Maia onde levou algumas demandas do Povoado Pacas, inclusive do 

campo de futebol e graças a Deus teve êxito e só quem ganha é a Comunidade. Pela ordem o vereador Lorim da 

Caçamba parabenizou o vereador Jamison pela passagem do seu aniversário. E também parabenizou o Jean que 

tem feito um belo trabalho a respeito da iluminação pública e, acredita que qualquer um dos vereadores que ligar 

para ele irá atender a demanda solicitada. Frisou que até se surpreendeu, pois no início achou que não daria certo, 

mas foi uma das coisas que a Prefeita Vanessa Maia acertou, pois na parte da iluminação pública está de parabéns. 

Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais 

nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada 

a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 11 de 

fevereiro de 2025.  


